

Чук-чук яйчице

На 16 април, Българското сдружение в гр. Бърно организира съвместно честване на православния Великден. Срещата се състоя в ресторант „Канас“ и на нея присъстваха, както по-възрастните членове на сдружението, така и децата от неделно училище „Св. св. Кирил и Методий“.

За тях бяха подготвени различни творчески занимания: оцветяване на пластмасови и издухвани яйца, изработка на картички с пясък. Всички премериха сили в чукането с яйца, така както повелява българската традиция, но в крайна сметка не се разбира кой е победителят в надпреварата.

Не липсваше празничен обяд, българска музика и, разбира се, много хора – всичко необходимо за един весел общ празник. ♦



Творчески занимания за децата от Неделното училище

Поредна интересна инициатива на „пилзенските“ българи

На 27 май, веднага след приключване на Традиционния събор на българите в Микулчице, организиран от АБС в ЧР, внушителната пилзенска група се отправи към малкото градче Славков край Бърно.

Селището е известно още с немското си название Аустерлиц (Austerlitz), където на 2 декември 1805 г. се разразява едноименната битка, известна още като Битката на тримата императори – на Франция, Австрия и Русия. В нея вземат участие войски, наброяващи около 140 хил. души. Броят на загиналите и ранените тогава е над 35 хил. души. Битката при Аустерлиц завършва с победа на Наполеон, а в замъка Славков е подписано примирие между императорите на Франция и Австрия. В града и околностите има няколко паметника във връзка с голямото сражение, включително църква „Св. възкресение“ (на централния площад), Могила на мира, Паметник на тримата императори.

Замъкът Славков е историческият символ на малкия град. Бароково-



Пилзенската група – обща снимка за спомен

то имение е разположено в красива местност близо до гр. Бърно. С двореца Троя в едноименното предградие на Прага го свързва общият архитект Бомбели. Замъкът на Славков се нарежда сред най-старите запазени имения в цяла Моравия. Според писмените хроники историята на

настоящия дворец започва през XIII век. По това време тук е пребивавал Орденът на тевтонските рицари.

Сегашният си облик дворецът Славков придобива в края на XVI век, по време на царуването на Улрих III. Новият замък е построен върху основите на стария архитектурен